

Максим ЧИЖИКОВ

ОБЩЕСТВО ЗНАНИЙ

Для белорусов есть масса возможностей допобучения и стажировок в вузах РФ.

ПРАКТИКА У МУДРОГО

Первого сентября началась не только учеба у школьников и студентов, но и стартовала приемная кампания в российские вузы для иностранных граждан, в том числе и белорусов, - по бесплатным квотам Россотрудничества. По ней сябры, как и россияне, могут поступить в бакалавриат, специалитет, магистратуру и аспирантуру.

Квота для граждан Беларуси на 2023/2024 год была 1,3 тысячи мест, на следующий цикл пока цифры не менялись.

Помимо постоянной учебы в России у сябров есть немало вариантов, как регулярно приезжать сюда на практику.

В мае полсотни белорусских студентов побывали в школе по инженерным наукам Союзного государства, которая впервые стартовала этой весной в Новгородском университете имени Ярослава Мудрого. Приехали из трех вузов - БНТУ, БГТУ и Витебского государственного университета. Образовательная программа проходила по шести самым востребованным направлениям. Это управление гражданскими беспилотниками, нейросети, разработка моделей виртуальной

реальности, проектирование автоматических систем, разработка радиоэлектронных моделей. Приятным бонусом стала возможность получить документ о повышении квалификации.

ЛЕТО - ВРЕМЯ ЗУБИТЬ

С 2021 года при поддержке Министерства науки и высшего образования России почти семьсот студентов из вузов Беларуси каждое лето могут бесплатно получить дополнительные знания в российских вузах. Всего в проекте «Летний университет» приняли участие двенадцать учебных заведений от Калининграда до Дальнего Востока. Обучают по девятнадцати дополнительным программам.

В июле в РНИМУ имени Пирогова Минздрава России прошли производственную практику студенты четвертых-пятых курсов лечебного факультета Витебского государственного медуниверситета.

ПЯТЬ ШАГОВ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ КВОТЫ НА БЕСПЛАТНОЕ ОБУЧЕНИЕ В 2024 ГОДУ

- 1 До 1 ноября 2023 года зарегистрируйтесь на сайте education-in-russia.com.
- 2 Выберите университет и программу обучения (можно указать до шести вузов, но не больше трех в одном федеральном округе и не больше двух в Москве и Санкт-Петербурге). Если указать один институт, в случае отказа в приеме кандидата вы лишитесь возможности учиться по квоте в этом учебном году.
- 3 Заполните заявку онлайн.
- 4 Пройдите дистанционные отборочные испытания.
- 5 Получите направление в приоритетный вуз.

Также молодые сябры регулярно стажировались на российских атомных станциях. В этом году две недели на Нововоронежской АЭС провели студенты третьего курса Белорусского госуниверситета информатики и радиоэлектроники, обучающиеся по специальности «электронные и информационно-

управляющие системы физических установок».

Зовут в Россию не только студентов. Образовательный центр «Сириус» этой осенью приглашает белорусских школьников седьмых - одиннадцатых классов на программы подготовки по математике, химии, информатике и генетике.

- ✓ Не меньше двадцати процентов от общего количества мест предусмотрено для кандидатов, поступающих в магистратуру.
- ✓ Не больше десяти процентов мест - по линии Минздрава России на направления подготовки и специальности в области медицины и здравоохранения. Треть должны выделить тем, кто поступает в ординатуру.
- ✓ Не меньше пяти процентов от общего количества мест предусмотрено для аспирантов.
- ✓ Остальное - бакалавриат и специалитет.

НА ЗАМЕТКУ

Кристина ХИЛЬКО

ДВУЗНАЧНЫЙ РАСЧЕТ

СИНЕРГИЯ

Наши выпускники уже получают сразу два диплома - российский и белорусский. Вот она, интеграция не на бумаге, а на деле!

В 2019 году на Форуме регионов Беларуси и России в Санкт-Петербурге МГУ и БГУ подписали документ, который открыл студентам наших стран новые возможности.

Вузы договорились о создании общей магистратуры на исторических факультетах. Союзная магистратура расширяет знания по программе «История белорусской диаспоры». Разработали ее ведущие историки БГУ и МГУ: выстраивается она на общетеоретическом блоке, спецкурсе и практике.

Какие преимущества дает выпускнику двойной диплом? Увеличивает конкурентоспособность на рынке труда! Это уникальная возможность слушать лекции, учиться у ведущих специалистов своей области не только в Минске, но и в Москве.

Программа - результат многолетнего сотрудничества университетов, - рассказал декан исторического факультета БГУ Александр Кохановский. - Она стала первой в исто-

рии университетского взаимодействия Союзного государства. Выпускники получают сразу два диплома об углубленном высшем образовании. Совместная магистерская программа истфаков МГУ и БГУ перспективна и востребована. Это визитная карточка наших вузов. Сейчас программу расширяем - в ней участвуют выпускники Дагестанского университета. Ждем лучших из лучших.

По сути, БГУ и МГУ - близкие родственники. В начале двадцатых прошлого века профессора Московского университета стояли у истоков создания белорусского вуза. Неудивительно, что дружба с годами не ржавеет.

Лекции, конференции, олимпиады, стажировки, обменные программы, совместные проекты - активностей хоть отбавляй. Среди достижений Александр Кохановский выделяет издание российско-белорусского пособия по истории белорусских земель и государства.

В первую очередь оно ориентировано на российские вузы и дает концептуальное осмысление и трактовку истории Беларуси. Скоро выйдет и другое - посвященное истории нашего союза.



Заветная корочка - пропуск во взрослую жизнь.

Поступать на магистерскую программу могут все, кто успешно завершил обучение в бакалавриате или специалитете в России или Беларуси.

УСЛОВИЯ

- Вступительные испытания для абитуриентов проходят в Москве и Минске на общих условиях поступления.
- Нужно предоставить пакет документов и сдать вступительный экзамен по истории.
- После зачисления белорусы и россияне пользуются равными правами, в том числе в предоставлении общежития и получении стипендии.
- Магистерская программа рассчитана на два года. За это время студенты успеют равное время отучиться в обеих столицах, пройти учебную и преддипломную практику.

ИГРА ДЛЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

КВЕСТ

В прошлом году ребята из Кубанского аграрного университета имени Трубилина стажировались в БГУ.

Сегодня ценят умение нестандартно мыслить, находить новые решения. На это и нацелен обмен опытом между студентами.

Парни и девушки участвова-

ли в программе «Актуальные soft skills современного молодого ученого». Юным умам подсаживали, с чего начать разработку, как продвинуть идею и воплотить в жизнь научный проект.

В помощь российским студентам - лайфхаки от преподавателей БГУ и современные медиатеchnологии. Обучение проходит в формате лекций,

мастер-классов и дискуссий. Бонусом - трансформационная игра «Лабиринты отношений: как вести переговоры в стиле win-win».

В финале обучения юные эйнштейны презентовали групповые проекты. А восстановить силы после мозгового штурма помогли увлекательные экскурсии по «алмазу знаний» - столичной Национальной библиотеке и дворцово-парковому комплексу в Несвиже.